



是那充满生机的季节，一次次装点了我们的梦，在这春暖花开的季节，似乎每个学校都有属于自己标志性的簇簇花海，当然，那承载着我青葱之梦的地方——民大附中，也不例外。在通往图书馆玻璃小道的上方，樱花瓣散落在其间，被绵绵春雨淅沥地冲刷，流下透明踏板，圆形的水珠里映出片片嫣红。最近几日，绿嫩的叶子俏皮地窜在花间，揽一枝靠鼻轻嗅，春的气息越发浓烈。

图书馆前的道路，是我们每天的必经之地，就像每月的月考，即使想逃，也终逃不过。樱花漫漫，可也只能装点一个多月吧！回头一想，高中三年，说短也短，转瞬即逝。三年后，接受高考洗礼后的我们，将被樱红般的成績分成三六九等，各奔前程。我愿意拼搏，更渴望成功。我希望以后的我不是被迫谋生，而是主动发展，自由生

樱间绿缀

高中部 2015 级 4 班 李佳

活！

又逢周末，光影在天边初现，我和爸爸去了滇池边，即便是周末，我也没有带手机出门。背上背包，装上书和水，亲近自然是我的目的。离大坝还有一段距离，便看到了平静的滇池，不禁感慨它的宁静博大。海面上浮着些许海鸥，数量比前些日子少了许多。我盘起脚坐在了坝子上，那些白色的身影不时带上一阵阵清风掠过我的耳尖，在海鸥的陪伴下，我轻轻掏出历史书，“哇哇哇”地背了起来，望着那平静的水面，书本的内容在我的唇间不经流出。微风渐渐徐来，翻起了一层层波澜，它似乎想推我慢慢走向成熟，走向奋进，于是内心越发用激昂的态度对待这次难得的机会。爸爸沿着坝边散步，我注视着他远去的背影，记起他曾经说过，他想晚年在近水之地有一处小房子，我读出了父亲对宁静生活的向往。于是更加激励自己“想要自己的幸福与自由”就需吃得苦中苦。唇齿间的历史演绎着我的憧憬，偶尔有几位散步的

老人从身旁经过，也瞟我几眼，然而爸爸什么都没说，他只是静静的在我身边徘徊，那时的他，似乎在等待着什么，我想那或许是在等待女儿的成熟，或许是在等待女儿的成功，又或许他只想陪女儿装点青春的画卷。

岸旁紫色的五叶小花见证了这一幕，我采下几朵，回到家便将其夹到我最爱的书：《妞妞》和《人生》里。平平淡淡的这将是值得我一生铭记的日子。我相信：人生的道路虽然漫长，但紧要处常常只有几步，特别是当一个人年轻的时候。没有一个人的生活道路是笔直的，没有有岔道的，有些岔道口，譬如政治上的岔道口、事业上的岔道口、个人生活上的岔道口，走错一步，可以影响人生的一个时期，也可以影响一生。

这将是值得我一生铭记的日子。既青春之，则拼搏之，青春再难，此时不搏何时搏！让我们怀揣青春的这份烈焰，在水与火的交融中，等待春的到来，就像民附的樱花，如火盛开，如梦迷幻……

指导教师王志坚点评：最好的教育是陪伴，通过文中小作者对父亲了了几笔散步身影的勾勒，一幅父女情深的亲子图展现于眼前。作者“既青春之，则拼搏之”的现实奋斗精神从即便到滇池边观鸥赏花也不忘狂背历史的细节描写中得到充分体现，首尾呼应的“樱花”意象更高诗意图的宣泄。本文语言清丽，情真意浓，充满力量，催人奋进。

春的断想

2015 级初中部 13 班 董涵兮



合上沉重的课本，踏出校门，漫步在熟悉的校园小道中，发现晚樱一簇簇缀满了枝头，阳光充斥着春意，丝丝缕缕地垂到地上。“春天到了，春天像刚落地的娃娃，从头到脚都是新的，春天像花枝招展的小姑娘……”

春声

春天的早晨旭日东升，春天是定音鼓，声调永远悠扬、铿锵，春天是祭坛上空漂浮着的鸽子哨声，吹出春的清新与明亮，静坐在窗边倾听第一声喜讯——春雷，你会发现春对冬的毫不留情，路边的小草，枝头的歌声，都是春的音符组成的旋律，都是春的馈赠。

春貌

春天是时而明朗时而阴晦的天上飘着的杨花，春天是黎明草尖上的露，很美；原野的野花、云霞的色彩、凉爽的晨风，墙上纤弱的绿草，屋檐上滴落着晨露；春天是一幅画，画出了明媚的气息与勃勃生机，春天是让我们攀登的季节，成功永远留给奋发者，春天是充满诗意的季节。静静地带着温馨的思念解析春天，你会发现春的纤弱、春的热情、春的朦胧，就像姿态腼腆的姑娘，像温文尔雅的教授，像矜持恬静的大姑娘……

春蕴

春天孕育着生命，春天是生命短暂的终结点，也是暂时的起点，不过春会将过去的耻辱与荣誉一切而尽，一切都从零开始，春天就那么毫不留情地抹掉一切，他不允许任何人沉浸在过去快乐悲伤之中，当比赛的第一声打响时，你的生命就要开始冲刺，它张扬胜利者的精神，使之清醒。它安抚失败者的心灵，使之振作。春，高洁、明朗、秀雅，从无偏执的傲气和自私的怪病，它不袒护胜者，从不鄙视败者，因为它知道，汗水属于昨天，它将所有人都放在一起跑线上。

春情

春会将第一束儒雅的希望之光随着淡淡的绿色照进你的心底，春会为你弹奏永不停息的生命之曲，这不仅仅是春，还是年华心境，深沉的意志，恢宏的想象与热情，都是生命的清泉在涌动……

新生

轻轻叩开门，翻开课本，一切从头开始……

点亮文明的灯塔

2015 级初中部 1 班 杨紫茜

爸爸：

您辛苦了！

你总是说，追逐时光是你的信仰，你总是为了一分一秒在车流中左冲右撞，你总是为追逐时光不顾文明的琳琅。

你知道吗？看到您的车飞速消失在我视线尽头，多害怕此刻危险伴你而走。你风驰在红绿灯口的画面仿佛又浮现在脑海，我多想拉住您大喊：“请点亮文明的灯塔，让文明交通伴我们同行！”

文明，是和谐之本，是生命之根，是为人之灯，是民族之魂！

爸爸，为了文明，你能不能放下手中的手机，减慢速度表上的数字，在红绿灯口多几分钟的停留？

当下，快生活已成为了时代的主旋律，汽车也随之而生，替代了骏马，纵横在疆场和公路。车过之处，阵阵横风，将新时代文明推上高峰。然而，在人们享受其便利的同时，一个个鲜

活的生命也在一念之间，碎裂于车轮下。

君不见，时有发生的惨烈车祸进入新闻和人们的视野，车毁人亡的事件仍不断上演。那一日的血淋淋后，青山又添新坟。君不闻，只因一时冲动，谁家儿女哭断肠。如梦初醒的刹车声和动人心魄的警笛声，交织在后悔的天空里。

你说，你要为我铺一片砖，盖一块瓦，为我遮风挡雨，护我成长。可您知道吗？我更愿见你平安，哪怕无砖无瓦，有你的地方，才是我的家。

爸爸，请让文明交通伴我们同行，好吗？让我们一起去点亮文明的灯塔，用行动缔结文明之花，再剪一段烛光，照亮所有文明！

此致

敬礼

您的女儿：杨紫茜

2016 年 4 月 5 日

父 亲

2015 级初中部 2 班 柴逸雯

步履困乏的黄昏

晚霞的寂静

凝聚在那牛奶般轻柔的天空

谁能想象你迸溢的光彩

你像是清晨

披着彩霞

不戴面纱的真实

绿叶和繁花之下

你永远在我身边

父亲啊

我记得你那滞留在颤动唇边的话语

永生难忘的叮咛

玫瑰含苞未放

阳光照耀的时刻

晨曦的光彩将万物渲染

你将浸透在大地的芬芳

玫瑰永远在您身边

正如星星一般

永远光芒闪烁